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تجميعات القبطان
ــررات  ــن مق ــررا م ــرح مق ــزء ي ــزاء كل ج ــة أج ــن أربع ــه الأولى م ــون في مرحلت ــاب مك ـ كت

الفيزيــاء الأربعــة للمرحلــة الثانويــة في المملكــة العربيــة الســعودية مــن خــال أســئلة اخــر 

مــن متعــدد والتــي تتوافــق مــع اختبــار التحصيــي مــن قيــاس والاختبــارات الشــهرية 

والنهائيــة في المــدارس

 الجزء الأول من شرح مقرر فيزياء 1 من الفصل الأول مدخل إلى علم الفيزياء إلى 
الفصل السابع الجاذبية ويحتوي على 210 سؤال 

الجزء الثاني يشرح مقرر فيزياء 2 من الفصل الثامن الحركة الدروانية إلى الفصل 

الخامس عشر الصوت ويحتوي على 310 سؤال 
الجزء الثالث يشرح مقرر فيزياء 3 من الفصل السادس عشر أساسيات الضوء إلى الفصل 

الثالث والعشرين دوائر التوالي والتوازي ويحتوي على 251 سؤال
الجزء الرابع يشرح مقرر فيزياء 4 من الفصل الرابع والعشرين المجالات المغناطيسية إلى 

الفصل الثلاثين الفيزياء النووية ويحتوي على 245
وبهذا يكون مجموع الأسئلة المحلولة في المرحلة الأولى من تجميعات القبطان 

1016 سؤال. 

ــة   ــا متاح ــي كله ــلس وه ــل س ــرح مفص ــو ب ــا بالفيدي ــم حله ــئلة ت كل الأس

بشــكل مجــاني عــى  قنــاة القبطــان في اليوتيــوب "امســح الباركــود المجــاور  

أو اضغط عليه للوصول للقناة"

ـ كل صفحــة مــن صفحــات الكتــاب تحتــوي عــى رابــط وباركــود للوصــول مبــاشرة إلى 

فيديوهــات حلــول الأســئلة الموجــودة بالصفحــة والمنشــورة عــى قناتنــا في اليوتيــوب 

انتظرونا في المرحلة الثانية من كتاب تجميعات القبطان 

وهذا العمل صدقة جارية عن روح وَالِدَيّ

                                                                                       زيدان محمود زيدان       

  @zeidanphy               

https://twitter.com/zeidanphy
https://www.youtube.com/channel/UCVNezfmDEVWtGxb0cJhTHKA
https://twitter.com/zeidanphy
https://twitter.com/zeidanphy
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الفصل الثامن 

الحركة 

الدورانية

الحركة الخطية = r × الزاويةالحركةالعلاقة الرياضية لهاوحدة القياسالرمزالكمية الفيزيائية

θradd=r.ϴ∆الإزاحة الزاوية

السرعة الزاوية 
ωrad/sv=r.ωالمتجهة

αrad/s2a=r.αالتسارع الزاوي

Nتعريف المصطلحالمصطلح

العزم1
  τ =F r sinϴ  مقياس لمقدرة القوة عى إحداث الدوران حول محور

العزم سالب      العزم موجب    

مركز الكتلة2

نقطة في الجسم تتحرك بالطريقة نفسها التي يتحرك بنها الجسيم النقطي. 
)كلما كانت قاعدة الجسم عريضة كان أكثر استقراراً وعند خروج مركز الكتلة 

عن القاعدة ينقلب الجسم( .

أن تكون سرعة الجسم المتجهة وسرعته الزاوية المتجهة صفراً أو ثابتة.الاتزان الميكانيكي3

محصلة القوى المؤثرة فيه تساوي  Fnet =0الاتزان الانتقالي4

محصلة العزوم المؤثرة فيه تساوي Tnet=0الاتزان الدوراني5

التغير في الزاوية أثناء دوران الجسم يسمى:211

aالسرعة الزاويةbالردد الزاويcالتسارع الزاويdالإزاحة الزاوية

قيمة π هي: 212

a180o , 3.14 radc3.14o , 180 rad
b360o , 6.28 radd6.28o , 360 rad

الفصل الثامن

الحركة الدورانية

تدريبات 8

https://twitter.com/zeidanphy
https://youtu.be/B7ScaegVZNc
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عندما يدور الجسم مع عقارب الساعة فإن إزاحته الزاوية: 213
a تقلbتزدادcتكون موجبةdتكون سالبة

مضى من الزمن الآن 10min على ساعة الحائط، ما مقدار الإزاحة الزاوية لعقرب الثواني؟ 214

a2π radb5π radc10π radd20π rad

إذا كانت الإزاحة الزاوية لجسم 40π rad ، فهذا يعني أن الجسم دار حول محوره: 215

a20 revb50 revc100 revd200 rev

الدورة الكاملة لجسم صلب يدور حول محور ثابت تساوي:216
aπ radb2π radc4π radd2 rad

الإزاحة الزاوية التي يقطعها عقرب الدقائق خلال نصف دورة بالراديان هي: 217

abcπd2 π

الإزاحة الزاوية مقسومة على الزمن تسمى:218

aالسرعةbالتسارعcالسرعة الزاويةdالتسارع الزاوي

219 20m/s 50 وسرعته الخطية هيcm  نصف قطر الحافة الداخلية لعجلة دراجة يساوي
كم تبلغ سرعته الزاوية على الحافة الخارجية؟ 

a0.4rad/sb1rad/sc40rad/sd400rad/s

قرص صلب يدور حول محور ثابت مارا بمركزه فإن العلاقة الرياضية التي تربط السرعة 220
الزاوية على الحافة لديه (A) مع السرعة الزاوية لنقطة تقع في منتصفه (B) هي: 

aωA=ωBbωA>ωBcωA<ωBdتتغير العاقة

نصف قطر إطار 0.2m  وسرعته الخطية m/s 20 احسب السرعة الزاوية للإطار :221

a1rad/sb10rad/sc100rad/sd160rad/s

ميل الخط المستقيم المرسوم من العلاقة البيانية بين السرعة الزاوية المتجهة والزمن تعطي: 222

aالإزاحةbالتسارعcالإزاحة الزاويةd التسارع الزاوي

تتحرك سيارة قطر كل إطار من إطاراتها 42cm فتقطع مسافة 420m أي مما يأتي يبين 223
عدد الدورات التي يدورها كل إطار عند قطع هذه المسافة.

ac

bd

https://twitter.com/zeidanphy
https://youtu.be/MXdODN09hNc
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الفصل الثامن 

الحركة 

الدورانية

التغير في السرعة الزاوية مقسوم على الزمن يدعى: 224

aالإزاحة الزاويةb السرعة الزاويةcالتسارع الزاويdالردد الزاوي

يدور إطار لعبة بمعدل ثابت مقداره rev/min 1500 فإن تسارعه الزاوية يساوي: 225

aموجبbسالبc صفراd5rad/s2

226 10s 40 خلال زمن قدرهrad/s بكرة اسطوانية تدور من السكون إلى سرعة زاوية قدرها
، أحسب التسارع الزاوي لها 

a4rad/s2b5rad/s2c15rad/s2d20rad/s2

العلاقة الرياضية التي تجمع التسارع المركزي ac مع السرعة الزاوية المتجهة هي: 227

aac=ωr2bac=ωr3cac=ω2r2dac=ω2r

كلما زادت قيمة ذراع القوة L فإن القوة اللازمة لإحداث هذا العزم :228

a تزدادbتبقى ثابتةc تقلdتنعدم

يكون العزم أكبر ما يمكن عندما تكون الزاوية بين F, r تساوي 229

a0ob45oc90od180o

تحاول سلمى إمالة برميل عصير، في أي موضع من الأشكال التالية يكون مقدار القوة اللازمة 230
لإيقاع البرميل على جانبه أصغر ما يمكن؟

ac

bd

https://twitter.com/zeidanphy
https://youtu.be/v4Rzv5WoF7s
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ذراع القوة في قانون العزم هو: 231

a.المسافة الموازية لمحور الدروان حتى نقطة التأثير

b .المسافة العمودية من محور الدوران حتى نقطة التأثير

c .الإزاحة الموازية لمحور الدروان حتى نقطة التأثير

d .الإزاحة الزاوية من محور الدوران حتى نقطة التأثير

232
في الشكل المجاور توجد في الباب أربع 

حلقات D,C,B,A أي حلقة تستخدم لفتح 
الباب بأصغر قوة ممكنة؟ 

aAbBcCdD

الشكل الذي يعطي عزم أكبر هو : 233

ac

bd

الشكل المجاور قيمة العزم تساوي: 234

a200b2c0d-2

أي الحالات الآتية أفضل لفك برغي بمفتاح شد :235

a5.0m 100 ومفتاح شد طولهN قوة أفقية

b0.8m 100ومفتاح شد طولهN  قوة أفقية

c 0.5m100 ومفتاح شد طولهN قوة عمودية

d0.8m 100 ومفتاح شد طولهN قوة عمودية

عندما يؤثر عزم على جسم ساكن فإن السرعة الزاوية المتجهة له: 236

a تقل دائماbتبقى ثابتةc تزداد دائماd تتغير

https://twitter.com/zeidanphy
https://youtu.be/aBbY32J7F-Y
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الفصل الثامن 

الحركة 

الدورانية

ر سالم بقوة عمودية مقدارها 40N  في باب غرفته وعلى بعد 40cm من محور 237
ّ
أث

ر به سالم في الباب :
ّ
دورانه ما العزم الذي أث

a1600N.mb16N.mc4N.md0N.m

أثرت قوة مقدراها 5N على مقبض باب بشكل عامودي وعلى بعد 2m من محور 238
دورانه مقدار العزم لهذه القوة بوحدة القياس الدولية: 

a10N.mc15N.md20N.md40N.m

ماذا يحدث للجسم بالشكل المجاور: 239

aيدور مع عقارب الساعةcيدور عكس عقارب الساعة

bيتحرك نحو خارج الصفحةلا يدور لأنه متزن دورانيا

240
يحاول طفل استخدام مفتاح شد لفك برغي في دراجته الهوائية ويحتاج فك البرغي 

إلى عزم مقداره 10N.m وأقصى قوة يستطيع أن يؤثر بها الطفل عموديا في المفتاح 
50N . فما طول مفتاح الشد الذي يجب أن يستخدمه الطفل حتى يفك البرغي. 

a0.1mb0.2mc0.15md0.25m

241

أثــرت قــوة مقدارهــا 60N فــي أحــد طرفــي رافعــة طولهــا 1.0mأمــا الطــرف الآخــر للرافعــة 
ــد  ــر القضيــب بدفــع الطــرف البعي فيتصــل بقضيــب دوار متعامــد معهــا، بحيــث يمكــن تدوي
ــل 30o فمــا العــزم  ــرة فــي الرافعــة يمي ــى أســفل. فــإذا كان اتجــاه القــوة المؤث لرافعــة إل

sin30o=0.5 - cos30o=0.87 - tan30o=0.58                   المؤثــر فــي الرافعــة؟

a30N.mb52N.mc60N.md69N.m

242
إذا تحقق في جسم صلب كلا من الشرطين التاليين فإنه يكون: 

Στ=0 ، :الشرط الثاني ΣF=0 ، :الشرط الأول

aمتزن دورانيا فقطc متزن إتزان ساكن

b متزن انتقاليا فقطd غير متزن

إذا كان مجموع القوى ومجموع العزوم على جسم يساوي صفرا فإن الجسم :243

aمتزن دورانيا فقطc"متزن ميكانيكيا  "سكوني

bمتزن انتقاليا فقطdغير متزن

https://twitter.com/zeidanphy
https://youtu.be/n77cYpFXJC8
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244
إذا كانت الكتلتان B, A متزنتين في الشكل 

المجاور فأي التالي صحيح؟ 

aB قريبة من نقطة الارتكاز ولها كتلة أكبر من AcB  تساوي كتلةA  كتلة

bB قريبة من نقطة الارتكاز ولها كتلة أصغر من AdB  يساوي وزنA  وزن

245

لــوح  نهايتــي  عنــد  صندوقيــن  الشــكل  يبيــن 
خشــبي طولــه 3.0m، يرتكــز عنــد منتصفــه على 
دعامــة تمثــل محــور دوران، فــإذا كانــت كتلــة 
الصنــدوق الأيســر m1=25kg وكتلــة الصنــدوق 
الأيمــن  m2=15kg، فمــا بعــد النقطــة التــي 
يجــب وضــع الدعامــة عندهــا عــن الطــرف الأيســر 
لكــي يتــزن اللــوح الخشــبي والصندوقــان أفقيــا:

a0.38mb1.1mc0.60md1.9m

 على الأرض 246
ً
أي الأشكال التالية أكثر استقرارا

ac

bd

يجب أن تكون سيارات السباق متزنة ومستقرةعلى الأرض لذلك تصنع بحيث تكون :247

aقاعدتها عريضة ومركز كتلتها مرتفعcقاعدتها ضيقة ومركز كتلتها مرتفع

b قاعدتها عريضة ومركز كتلتها منخفضdقاعدتها ضيقة ومركز كتلتها منخفض

قوة وهمية نشعر بها في إطار مرجعي دوار تدعى قوة: 248

a كوروليوسbبرنوليc مركزيةdجاذبية

لا تطبق قوانين نيوتن على الأطر المرجعية: 249

aالمتسارعةbغير المتسارعةc القصوريةd جميع ما سبق

https://twitter.com/zeidanphy
https://youtu.be/KqnYiZsATX8
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الفصل التاسع 

الزخم 

وحفظه

Nتعريف المصطلحالمصطلح

1)P( الزخم
          :)v ( في سرعته المتجهة )m( حاصل ضرب كتلة الجسم

P=mv

2)I( الدفع
:)∆t( في الفرة الزمنية (F) حاصل ضرب متوسط القوة

    I=F.∆ t

F.∆ t=Pنظرية الدفع - الزخم3
f
-Pi   :الدفع عى جسم ما يساوي التغير في زخمه

زخم أي نظام مغلق ومعزول لا يتغير    Pf=Pi قانون حفظ الزخم4

نظام لا يكتسب كتلة أو يفقدها.النظام المغلق5

محصلة القوى الخارجية عى النظام تساوي صفر.النظام المعزول6

حاصل ضرب كتلة جسم في سرعته:250

aالطاقة الحركيةbالقوةcالدفعdالزخم

كلما قلت سرعة الجسم فإن زخمه:251
a يقلbثابتc يزدادd لا يمكن التنبؤ

اتجاه الزخم يكون دوما باتجاه252
aالسرعةbالقوةcالتسارعdتغير الزخم

دراجة هوائية كتلتها 40kg وزخمها 200kg.m/s ، تكون سرعتها تساوي: 253

a20m/sb50m/sc5m/sd0.5m/s

إذا زادت سرعة جسم ستة أضعاف فإن زخمة يزداد بمقدار 254

aثاثة أضعافbستة أضعافcتسعة أضعافd36 ضعف

الفصل التاسع

الزخم وحفظه

تدريبات 9

https://youtu.be/oTjPzG9aqMY
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المفهوم الفيزيائي الذي يوقف الأجسام المتحركة عند تصادمها هو :255

aالطاقةbالشغلcالسرعةd الزخم

إذا كان زخم دراجة  kg.m/s 100 وسرعتها  2m/s ، فإن كتلتها تساوي :256

a5×103kgb5×102kgc5×101kgd5kg

ما فرق الزخم بين شخص كتلته 70kg يركض بسرعة مقدارها 4.0m/s وشاحنة كتلتها 257
  1.0m/s  300 تتحرك بسرعة مقدارهاkg

a2 kg.m/sb20 kg.m/sc200 kg.m/sd2000 kg.m/s

وحدة قياس الدفع في النظام الدولي هي :258

aN.sbN/scN.s2dN/s2

المساحة تحت منحنى )القوة – الزمن( يمثل: 259

aالسرعةbالتسارعcالزخمdالدفع

260
الرسم البياني في الأعلى يمثل منحنى 

القوة والزمن، احسب الدفع الحاصل على 
4s 1 إلىs  الجسم من

a10b3c14d30

اتجاه الدفع يكون دوما باتجاه 261

aتغير السرعةbتغير الزخمcالقوةdجميع ما سبق

عند قذف كرة باتجاه الشرق واصطدامها بجدار وإرتدادها باتجاه الغرب فإن اتجاه الدفع الحاصل 262
عليها من الجدار يكون باتجاه. 

aالرقbالغربc الشمال الرقيdالشمال الغربي

تزداد سرعة سيارة كتلتها 750kg من 3m/s إلى 8m/s خلال زمن ، ما مقدار الدفع 263
الحاصل عليها :

a37N.sb375N.sc3750N.sd37500N.s

العلاقة الرياضية F.∆t=m.∆v  تمثل نظرية 264

a القوة – العزمbالقوة - الزخمc الدفع – الزخمdالدفع

https://youtu.be/Trpei8SYsWo
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سيارتان لهما الكتلة نفسها ويتحركان بالاتجاه نفسه، ولكن إحداهما بطيئة والأخرى 265
أسرع، فإذا اصطدمتا ببعضهما البعض والتحمتا فإن سرعتهما معا ستكون: 

aمساوية لسرعة بين سرعة السيارة السريعة والبطيئةc مساوية لسرعة السيارة البطيئة

b مساوية لسرعة السيارة السريعةdصفرا

مبدأ عمل الوسائد الهوائية 266
a زيادة كا من القوة والزمنc زيادة القوة وتقليل الزمن

b تقليل كا من القوة والزمنdتقليل القوة وزيادة الزمن

أثرت قوة في كرة طائرة بدفع مقداره 2.0kg.m/s مسببة تحليق كرة الطائرة عن الأرض 267
بسرعة مقدارها 5m/s ما كتلة كرة الطائرة؟ 

a0.2kgb0.4kgc8kgd1.2kg

268

في الشكل المجاور تباطأت سرعة سيارة 
 2m/s 6إلىm/s  1000 منkg كتلتها

خلال 4s في اتجاه X+ الدفع الحاصل على 
السيارة بوحدة (N.s) يساوي

a4000b-4000c8000d-8000

عند تصادم جسما كتلته m ويتحرك بسرعة v مع جسم له نفس الكتلة وساكن 269
ويلتحمان معا ، فإن سرعتهما المشتركة تساوي :

abcvd2v

تتحرك كرة كتلتها 4kg بسرعة 16m/s وتصطدم بكرة ساكنه لها نفس الكتلة وتلتحم 270
الكرتين وتتحركان معا احسب السرعة المشتركة لهما بعد التصادم. 

a12m/sb8m/sc4m/sd2m/s

271
 10kg 2 في اتجاه زلاجة ثابتة كتلتهاm/s 40 على جليد بسرعة مقدارهاkg ينزلق متزلج كتلته
على الجليد وعندما وصل المتزلج إليها اصطدم بها وثم واصل المتزلج انزلاقه مع الزلاجة في 

الاتجاه الأصلي نفسه لحركته. ما مقدار سرعة المتزلج والزلاجة بعد تصادمهما.

a0.4m/sb0.8m/sc1.6m/sd3.2m/s

272
5kg 45 على الجليد في حالة سكون عندما رمى إليه صديقة كرة كتلتهاkg يقف متزلج كتلته

فانزلق المتزلج والكرة إلى الوراء بسرعة مقدارها 0.50m/s فما مقدار سرعة الكرة قبل أن 
يمسكها المتزلج مباشرة. 

a2.5m/sb3.0m/sc4.0m/sd5.0m/s

https://youtu.be/kmy0WPT3Zz8
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انفجر جسم إلى ثلاثة أجزاء متساوية الكتلة تحرك الأول شمالا والثاني شرقا وبنفس 273
السرعة، فإن الجسم الثالث يتحرك باتجاه:  

a↗b↖c↙d↘

انفجر جسم إلى ثلاثة أجزاء متساوية الكتلة تحرك الأول شمالا بسرعة 2m/s وتحرك 274
الثاني شرقا بسرعة 2m/s، فإن سرعة الجسم الثالث تساوي:  

a2 m/sbcd0 m/s

النظام الذي لا يكتسب كتلة أو يفقدها يسمى النظام 275

aالمفتوحbالمغلقcالمعزولdالمرن

في النظام المعزول مقدار القوة الخارجية على النظام تساوي :276

a0Nb1Nc3Ndلا يمكن التنبؤ 

التصادم الذي يحفظ الطاقة الحركية يدعى التصادم :277

aالانفجاريbالمرنcعديم المرونةdجميع ما سبق

التصادم الذي يحفظ الزخم يدعى التصادم :278

aالانفجاريbالمرنcعديم المرونةdجميع ما سبق

https://www.youtube.com/watch?v=sGz9bNLfnCk&feature=youtu.be
https://youtu.be/C3H_p8-dpyw
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Nتعريف المصطلحالمصطلح

1(W) الشغل
يساوي حاصل ضرب القوة الثابتة (F)  في جسم ما في المسافة التي 

يتحركها الجسم (d) في اتجاه القوة:

 W=F d cosϴ    :)المساحة تحت منحنى القوة – الإزاحة تمثل الشغل (

2
الطاقة الحركية 

(KE)

: (v2) في مربع السرعة للجسم (m) تساوي نصف الكتلة

3
نظرية الشغل – 

الطاقة
 : (∆KE) يساوي التغير في الطاقة الحركية (W) الشغل

W=∆KE

4 (p)القدرةp=F.v  ،        :هي معدل بذل الشغل

5
الفائدة الميكانيكية 

MA : النسبة بين قوة المقاومة إلى القوة المبذولة

6
الفائدة الميكانيكية 

IMA المثالية
إزاحة القوة مقسومة عى إزاحة المقاومة   

7 e الكفاءة

الشغل الناتج مقسوم عى الشغل المبذول  

الفائدة الميكانيكية مقسومة عى الفائدة الميكانيكية المثالية
 

الشغل الذي تبذله قوة مقدارها 1N تؤثر في جسم وتحركه مسافة 1m في اتجاهها279

aالواطbالجولcالكاندلdالباسكال

إذا تعامدت القوة (F) على الإزاحة الحاصلة على الجسم (d) فإن الشغل يكون280

a أكبر ما يكونb أقل ما يكونcصفرdلا يمكن التنبؤ

الفصل العاشر

الشغل والطاقة والآلات البسيطة

تدريبات 10

https://youtu.be/meMS6tqMKhc
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عندما تؤثر قوة ........ على جسم فإن الشغل يكون دوما يساوي صفرا :281

aالاحتكاكbالعموديةcالسحبdالجاذبية

 علــى ســطح أفقــي بقــوة أفقيــة مقدارهــا 500N لمســافة 10m الشــغل 282
ً
يدفــع يونــس صندوقــا

الــذي تنجــزه قــوة يونــس علــى الصنــدوق بوحــدة الجــول هــي:

a50b500c5000d10000

 كتلتــه  10kg مســافة 3m بســرعة ثابتــة علــى ســطح أفقــي معامــل 283
ً
تدفــع ســلمى صندوقــا

(g=10 m/s2) .J احســب شــغل مقاومــة الاحتــكاك بوحــدة μ=0.2  احتكاكــه الحركــي

a-300b-30c+30d+300

يســحب طفــل عربــة بشــكل أفقــي لمســافة 2m وبقــوة قدرهــا 10N ، فمــا مقــدار الشــغل الــذي 284
بذله:

a0.2Jb2Jc20Jd200J

285:5m 10 مقدار شغل الاحتكاك عند حركة الصندوقN يعاني صندوق من قوة احتكاك قدرها

a25 Jb-25 Jc50 Jd-50 J

286
فــي الرســم البيانــي البيانــي المقابــل، تــم تحريــك 
مقــدار  فمــا  متغيــرة  قــوة  تأثيــر  تحــت  جســم 
: 4m الشــغل المبــذول علــى الجســم لإزاحتــه

a20Jb40Jc80Jd120J

287

 – القــوة  لمنحنــى  البيانــي  الرســم  خــلال  مــن 
الإزاحــة احســب الشــغل المنجــز علــى الجســم 
مســافة  الجســم  يتحــرك  عندمــا   (J) بوحــدة 

15m قدرهــا 

a300b150c200d12

https://youtu.be/GF-HyUc4mRw
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العلاقة الرياضية التالية  يحسب منها: 288

a الطاقة الكامنةb الطاقة الحركيةcالشغلdالزخم

تتناسب الطاقة الحركية لجسم ...289

a عكسياً مع مربع سرعتهcعكسياً مع كتلته

bطردياً مع مربع سرعتهdطردياً مع مربع كتلته

عند مضاعفة سرعة كرة ، فإن طاقتها الحركية :290

aتبقى ثابتةbتتضاعف مرتينcتتضاعف أربع مراتdتتضاعف ثمان مرات

إذا زادت سرعة الجسم ثلاثة أضعاف فإن طاقته الحركية:291

aتزداد ثاثة أضعافbتزداد تسعة أضعافcتقل للثلُثdتقل للتسُع

يقاس الشغل والطاقة بوحدة (N.m) وتكافئ:292

aالجولbواطcنيوتنdباسكال

سيارة كتلتها 10kg وسرعتها 10m/s مقدار الطاقة الحركية التي تمتلكها هي :293

a500 Jb500Nc5000Jd5000N

تحركت كرة كتلتها kg 4 بسرعة m/s 3 فإن طاقتها الحركية بوحدة (J) هي:294

a8b18c6d2

295kg 4 إن كتلته بوحدةm/s 80  وسرعتهJ جسم طاقته الحركية

a8b10c20d500

الثانــي ضعــف كتلــة الأول، 296 عندمــا تســاوت الطاقــة الحركيــة لجســمين، وتكــون كتلــة الجســم 
الثانــي؟ v فكــم تكــون ســرعة  وســرعة الجســم الأول 

av2b2vcd

297
 علــى الجســم مقــداره 

ً
يتحــرك جســم مــن الســكون علــى ســطح خشــن أفقــي بتأثيــر قــوة عملــت شــغلا

120J فــإذا كان شــغل قــوة الاحتــكاك 40J فمــا مقــدار التغيــر فــي الطاقــة الحركيــة بوحــدة الجــول؟

a120b90c80d30

أثــرت قــوة علــى جســم فغيــرت طاقتــه الحركيــة مــن J 180 إلــى 120J فمــا مقــدار الشــغل 298
المبــذول مــن هــذه القــوة علــى الجســم بوحــدة الجــول

a60b140c-60d-140

https://youtu.be/j73JKsaeM5U
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الشغل المبذول مقسوما على الزمن اللازم لإنجاز الشغل:299

aالقدرةbالطاقةcالواطdالجول

وحدة قياس القدرة هي :300

aWbJ/scKg.m2/s3dجميع ما سبق

تقاس القدرة بوحدة واط وتكافئ301

aJ.mbN.mcJ/sdJ.s

 مقداره 12KJ خلال 2min فإن قدرته بوحدة (W)  هي 302
ً
بذل محرك شغلا

a1000b100c6000d6

303 3m/s 8 وبسرعة ثابتةkN بقوة 
ً
قدرة محرك يرفع مصعدا

a24Wb24kWc2.7Wd2.7Kw

304 
ً
رفعــت حاويــة بضائــع وزنهــا 103N×4  فــي مينــاء بحــري بواســطة محــرك مســافة 10m رأســيا

ــواط. خــلال 20s احســب قــدرة المحــرك بوحــدة ال

a200b2×103c4×102d4×104

305

رفــع  منهــم  كل  يريــد  عمــال   3 الشــكل  بيــن 
تحــت  كتبنــا  فــإذا    10m ارتفــاع  إلــى  صنــدوق 
كل صنــدوق كتلتــه والزمــن الــذي يســتغرقه كل 
 (g=10 m/s2) قــدرة؟   أكبــر  منهــم فأيهــم 

aabbccdقدرتهم متساوية

30640min نفس كمية الشغل في B 20 وتنجز الآلةmin كمية من الشغل في A تنجز الآلة

aB مثي قدرةA  قدرةcB قدرة = A قدرة

bA مثي قدرة B قدرةdA أربعة أمثال قدرة B قدرة

في الآلة الحقيقية دوما الشغل المبذول ...... من الشغل الناتج307

aأكبرbيساويcأصغرdلا يمكن التنبؤ

الهدف من استخدامات الآلات البسيطة308

aتقليل القوةbتقليل الشغلcتقليل الذراعdجميع ما سبق

https://youtu.be/e3p8ldp6IgY
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إحدى الآلات الآتية آلة مركبة:309

aرافعةbمحور ودولابcالدراجة الهوائيةd إسفين

كفاءة آلة فائدتها الميكانيكية0.6 وفائدتها الميكانيكية المثالية1.2 :310

a80%b60%c50%d40%

نسبة المقاومة إلى القوة المؤثرة هي :311

aالفائدة الميكانيكية MAcالكفاءة e

bالفائدة الميكانيكية المثالية IMAdالشغل W

مركبــة مكونــة مــن آلتيــن بســيطتين الفائــدة الميكانيكيــة للأولــى 5 والثانيــة 4 الفائــدة الميكانيكيــة 312
للآلــة المركبــة هــي :

a5b8c12d20

من إصداراتنا : سلسلة موهوب التعليمية 

لمزيد من المعلومات والشراء اضغط على الروابط التالية 

   

https://www.jarir.com/9786030327225-arabic-books-539127.html
https://www.jarir.com/9786030319855-arabic-books-535812.html
https://www.jarir.com/9786030315468-arabic-books-533932.html
https://www.jarir.com/9786030315468-arabic-books-533932.html
https://www.mawhoobe.com/
https://www.mawhoobe.com/
https://youtu.be/ADbTXQyS4DE
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Nتعريف المصطلحالمصطلح

طاقة وضع الجاذبية 1
الطاقــة المخزنــة في النظــام والناتجــة عــن قــوة الجاذبيــة بــين الأرض 

  PE=mgh  : والجســم 

يقع في النقطة التي نفرض عندها:  [PE=0] مستوى الإسناد2

طاقة الوضع المختزنة في جسم مطاطي نتيجة لتغير الشكل الطاقة المرونية3

الطاقة الميكانيكية 4
 [PE] وطاقــة الوضــع الجاذبيــة  [KE] هــي مجمــوع الطاقــة الحركيــة

E=KE+PE للنظــام 

طاقة الكتلة نفسها ويمكن حسابها من العاقة الرياضية.E°=mc2الطاقة السكونية5

قانون حفظ الطاقة6
الطاقة محفوظة في النظام تبقى كما هي، لا تفنى ولا تستحدث من العدم 

وتتحول من شكل إلى آخر.

الطاقة الحركية تزداد  KEf > KEiالتصادم فوق المرن ]انفجاري[7
جميــع أنــواع التصــادم تحفــظ 

الزخــم
Pf=Pi

الطاقة الحركية محفوظة  KEi=KEfالتصادم المرن8

الطاقة الحركية تقل  KEf<KEiالتصادم عديم المرونة9

الطاقة المخزنة بالجسم نتيجة ارتفاعه عن مستوى الإسناد تدعى طاقة 313

aوضع مرونيةb وضع جاذبيةcميكانيكيةdسكونية

العلاقة الرياضية التالية: [PE=mgh] تمكننا من حساب314

aالطاقة الحركيةbشغل الاحتكاكcطاقة وضع الجاذبيةdعزم الدوران

وضــع كتــاب كتلتــه kg 0.5  علــى رف الكتــب يرتفــع عــن ســطح الأرض m 1.5 فــإن طاقــة وضعــه 315
g=10 m/s2 ، بالنســبة لســطح الأرض تســاوي بوحــدة الجــول

a0b7.5c50d15

الفصل الحادي عشر

الطاقة وحفظها

تدريبات 11

https://youtu.be/LtLn0NBb1oc
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طاقــة وضــع الجاذبيــة للعبــة موضوعــة علــى رف هــي 100J ، كتلــة اللعبــة 5kg ، فمــا مقــدار 316
:) g = 10 m/s2 ارتفــاع اللعبــة عنــد ســطح الإســناد ) اعتبــر

a0.2mc2md0.1md1m

إذا علمــت أن g=10m/s2 فــإن الطاقــة اللازمــة بوحــدة الجــول لرفــع كــرة كتلتهــا 2kg مــن الأرض 317
إلــى ارتفــاع 3m فــوق ســطح الأرض تســاوي ..

a200b60c10d6

318 2.6m ــى رف يرتفــع ــه 2.5kg مــن رف يرتفــع 1.2m  عــن ســطح الأرض إل ــد رفــع جســم كتلت عن
ــر فــي طاقــة وضــع الجســم؟  فــوق ســطح الأرض فمــا مقــدار التغي

a 1.4Jb 25Jc3.5Jd34J

 كتلتــه 5kg إلــى ارتفــاع 2m مــا طاقــة الوضــع التــي يكتســبها الثقــل بوحــدة 319
ُ
يرفــع لاعــب ثقــلا

)g=9.8 m/s2( الجــول؟ 

a10b105c98d198

 أن طاقــة وضــع الجســم تبلــغ 320
ً
مــا كتلــة جســم بوحــدة kg وضــع أعلــى مبنــى ارتفاعــه m 10  علمــا

)g=9.8 m/s2( 196؟ J
a1b2c4d8

عندما يمر البندول عند أدنى نقطة في مساره تكون طاقة الوضع جاذبية:321

a ًصفراbأكبر ما يمكنcسالبة القيمةdموجبة القيمة

ماذا تسمى الطاقة التي يحتفظ بها الجسم؟322

a الوضعbالحركيةcالضوئيةdالكهربائية

( هي طاقة ...323
ً
الطاقة في ساعة تعمل بضغط النابض )التي يتم تعبئتها يدويا

aوضع جاذبيةbوضع مرونيةcميكانيكيةdسكونية

مجموع الطاقة الحركية وطاقة الوضع الجاذبية للنظام تدعى الطاقة:324

a الكامنةb السكونيةcالمرونيةdالميكانيكية

أحد القوانين الآتية يعبر عن الطاقة الميكانيكية :325

aE=(KE+PE)2cE=KE+PE
bE=KE+2PEd

عند سقوط الجسم من أعلى إلى أسفل تتحول طاقة الوضع تدريجيا إلى طاقة326

aاحتكاكbسكونيةcحركيةd حرارية

https://youtu.be/YZrnA2mVXc4
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بذل شغل مقداره 50J على جسم يسير في مسار أفقي أي التالي صحيح؟327

a 50m/sتزداد سرعته بمقدارc50m يزداد ارتفاعه بمقدار

b50J تتغير طاقة وضعه بمقدارd50J تتغير طاقته الحركية بمقدار

جسم طاقته الميكانيكية 70J ، إذا كانت طاقته الحركية 30J ، فما مقدار طاقة وضعه :328

a40Jb30Jc100Jd120J

بنــدول طاقتــه 10J عنــد أقصــى إزاحــة )عــن وضــع الاتــزان( فــإذا كانــت كتلــة كرتــه 5kg فكــم تبلــغ 329
أقصــى ســرعة لهــذا البنــدول أثنــاء تأرجحــه؟

a0 m/sc4 m/s

b2 m/sd10 m/s

جســم طاقتــه الميكانيكيــة قدرهــا 100J  فــإذا كانــت طاقــة وضعــه الجاذبيــة 40J فــإن مقــدار 330
طاقتــه الحركيــة بوحــدة الجــول هــي: 

a140b100c60d0.4

331 B فــي الشــكل المجــاور: إذا انتقــل البنــدول مــن
إلــى C فــإن طاقــة الوضــع..

a لا تتغيرb تزدادcتنقصdًتساوي صفرا

332

يبين الشكل المجاور كرة على مسار منحني 
فإذا تحركت الكرة بدءأ من السكون في أعلى 
المسار ووصلت السطح الأفقي في أسفله 

على الأرض بسرعة 14m/s وأهملنا الاحتكاك 
فما الارتفاع h من سطح الأرض حتى أعلى 

نقطة في المسار 

a 7mb 14mc 10md 20m

في النظام المعزول المغلق الطاقة لا تفنى ولا تستحدث من العدم ولكن تتحول من شكل 333
إلى آخر قانون:

aحفظ الكتلةbحفظ الطاقةcحفظ الزخمdحفظ الكتلة والطاقة

https://youtu.be/sCHUy-g8nbE
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 على النظام فإن الشغل334
ً
إذا بذل المحيط الخارجي شغلا

a موجبbسالبcصفرdلايمكن التنبؤ

 على النظام فإن طاقته335
ً
إذا بذل المحيط الخارجي شغلا

a تزدادbتقلc لا تتغيرdلا يمكن التنبؤ

336⋯ E°=......   :تحسب الطاقة السكونية من العلاقة الرياضية

amcbcmghdmc2

337KEf < KEi  التصادم الذي تكون فيه

aالانفجاريbالمرنc عديم المرونةdجميع التصادمات

التصادم الذي يحفظ الزخم يدعى التصادم 338

aالانفجاريbالمرنcعديم المرونةdجميع أنواع التصادم

التصادم الذي يحفظ الطاقة الحركية يدعى التصادم339

aالانفجاريbالمرنcعديم المرونةdجميع أنواع التصادم

340
تتحــرك كــرة كتلتهــا m بســرعة v1  علــى ســطح أفقــي عندمــا اصطدمــت بحائــط مبطــن ثــم ارتــدت عنــه 
فــي الاتجــاه المعاكــس فــإذا أصبحــت طاقتهــا الحركيــة نصــف ممــا كانــت عليــه قبــل التصــادم وأهملنــا 

الاحتــكاك فــأي ممــا يأتــي يعبــر عــن ســرعة الكــرة بعــد التصــادم بدلالــة ســرعتها قبــل التصــادم؟

abcd

https://youtu.be/ZC7nDseZvbs
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Nتعريف المصطلحالمصطلح

1Q مقياس لحركة جزئيات الجسم الداخلية )  تعتمد عى عدد الذرات ( :  الطاقة الحرارية
  Q=m C ∆ T 

2T درجة الحرارة  Tk=T°c+273 تعتمد عى متوسط الطاقة الحركية للجزيئات

الاتزان الحراري3
يصبح معدل تدفق الطاقة الحرارية بين الجسمين متساوي ،  يصبح 

للجسمين نفس درجة الحرارة

درجة الانصهار4
تتغير المادة عند هذه الدرجة من الحالة الصلبة إلى الحالة السائلة،   

  Q=mHf

درجة الغليان5
تتغير المادة عند هذه الدرجة من الحالة السائلة إلى الحالة الغازية 

   Q=mHv

6
انتقال الحرارية 

بالتوصيل
يحدث في الجوامد  ،  تامس الجزيئات المباشر ، الحركة الاهتزازية 

الموضعية للجزئيات 

بالحمل7
يحدث في الموائع )سوائل أو غازات( ، ويحدث عندما يكون هناك  اختاف 

في درجات الحرارة

لا يحتاج لوسط مادي ، وينتقل بواسطة الأمواج الكهرومغناطيسيةبالإشعاع8

9
القانون الأول في 

الديناميكا الحرارية 

ــرارة  ــة الح ــدار كمي ــاوي مق ــم: )U∆( يس ــة لجس ــة الحراري ــير في الطاق التغ
   Wمطروحــاً منــه الشــغل الــذي يبذلــه الجســم )Q( المضافــة إلى الجســم

∆U=Q-W

10
القانون الثاني 

للديناميكا الحرارية

العمليات الطبيعية تجري في اتجاه المحافظة عى الإنروبي )S( الكي 

للكون أو زيادته :  

الفصل الثاني عشر

الطاقة الحرارية

https://www.youtube.com/playlist?list=PLSwbThw5wT_5FA1RkFzVeKcnH4ht_X_uf
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علم يدرس تحولات الطاقة الحرارية إلى أشكال أخرى من أشكال الطاقة :341

aالديناميكاc الديناميكا الحراريةdالحرارةdميكانيكا الكم

مقياس لحركة جزيئات الجسم الداخلية :342

a تدفق الطاقةcالطاقة الحراريةdدرجة الحرارةd الطاقة الحركية

تعتمد درجة الحرارة على متوسط الطاقة ............ للجزيئات :343

a الحركيةb السكونيةcالحراريةdالكيميائية

تعتمد درجة حرارة الجسم على 344

aمتوسط الطاقة الحركية للجسمcمتوسط الطاقة الحركية لجزئيات الجسم

bعدد جزيئات الجسمdكتلة الجسم

كمية الطاقة الحرارية اللازمة لرفع درجة حرارة وحدة الكتل من المادة درجة سيلزية واحدة 345

aالحرارة النوعيةcالحرارة الكامنة لانصهار

bدرجة الحرارةdالحرارة الكامنة للتصعيد

الطاقة الحرارية اللازم إعطائها لكتلة من النحاس قدرها 0.1Kg لرفع درجة حرارتها 1K هي:346
علمأ بأن: ( C=385 J/Kg.Kالنحاس(

a 38.5 Jb 385Jc 3850Jd 3.85J

347
قطعــة نحــاس كتلتهــا ) 100g( اكتســبت كميــة مــن الحــرارة مقدارهــا J 385 فارتفعــت درجــة حرارتهــا مــن 

:) J/kg.c0 ( 500 ، كــم تكــون الحــرارة النوعيــة للنحــاس بوحــدةC 400 إلــىC

a  103×385b3850c385d3.85

348 30k 0.1 انخفضــت درجــة حراراتهــاKg احســب كميــة الطاقــة التــي تفقدهــا قطعــة معدنيــة كتلتهــا
376J/kg.K إذا علمــت أن حرارتهــا النوعيــة

a 1128b 2256c 564d282

349  38C0 24 إلــىC0 363 مــن المــاء فــي زجاجــة أطفــال مــنg مــا مقــدار كميــة الحــرارة اللازمــة لتدفئــة
4180J/Kg.K علمــا أن الحــرارة النوعيــة للماء

a 21KJb 36KJc 121KJd 820KJ

تدريبات 12

https://youtu.be/yasfYOAXNDo
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إذا كانت الحرارة النوعية للخارصين 388J/kg.K فإن 776J من الحرارة تكفي 350

a 1K776 من الخارصينkg لرفع درجة حرارة

b776K 1 من الخارصينkg لرفع درجة حرارة

c1K 2.0 من الخارصينkg لرفع درجة حرارة

d1 K 1 من الخارصين kg لرفع درجة حرارة

أي الرسومات البيانية التالية توضح العلاقة بين متوسط الطاقة الحركية للجسيمات ودرجة الحرارة؟351

ac

bd

 بين الجسمين نقول عنهما أنهما في حالة اتزان:352
ً
عندما يصبح معدل تدفق الطاقة الحرارية متساويا

aسكونيbانتقاليcدورانيdحراري

عند حدوث اتزان حراري بين جسمين متلامسين فإن درجة حرارة الجسم الأول ........ من الجسم الثاني:353

a  أكبرbتساويcأصغرdلايمكن التنبؤ

أي العبارات الآتية المتعلقة بالاتزان الحراري غير صحيحة؟354

aعندما يكون جسمان في حالة اتزان فإن الإشعاع الحراري بين الجسمين يستمر في الحدوث

bيستخدم الاتزان الحراري في توليد الطاقة الحرارية في المحرك الحراري

cعندما لا يكون الجسمين في حالة اتزان فإن الحرارة ستتدفق من الجسم الساخن إلى الجسم الابرد منه

dيستخدم مبدأ الاتزان الحراري في الحسابات المسعرية

تتوقف جزيئات المادة عن الحركة عند الصفر :355

aالمئويbالرانكنcالفهرنهايتيdالمطلق

الطاقة الحركية :356

aدائماً سالبةbدائماً موجبةc سالبة أو موجبةdًسالبة وموجبة معا

https://youtu.be/1Ls477jBLqc
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درجة تجمد وغليان الماء النقي على مقياس السليسوس هي:357

a 0.00 , 100b 0.00 , 273c 273 , 373d 0.00 , 373

درجة 300K = .............. سلزيوس358

a  573b450c127d27

كل 1K يعادل على مقياس السيليسيوس:359

a273b 1cd

لقياس مقدار التغير في الطاقة الحرارية نستخدم :360

aالهيدرومرbالبارومرcميزان الحرارةdالمسُعر

درجة الحرارة التي تتحول عندها المادة من الحالة الصلبة إلى الحالة السائلة :361

a درجة الانصهارbدرجة الغليانcدرجة التجمدdدرجة التكثف

درجة الحرارة التي تتغير عندها المادة من الحالة  السائلة إلى الحالة الغازية 362

a درجة التجمدbدرجة الغليانcدرجة الانصهارdدرجة التبخر

مــن أجــل تحويــل كيلوجــرام واحــد مــن المــادة مــن الحالــة الســائلة إلــى الحالــة الغازيــة فإنــه يلــزم 363
تزويــده بكميــة مــن الحــرارة تســمى الحــرارة الكامنــة

aللتجمدbللتبخرcللتكيفdلانصهار

أثناء انصهار المادة أو غليانها فإن درجة حرارتها :364

a تقلb تبقى ثابتةc تزدادd لا يمكن التنبؤ

مقدار الحرارة اللازمة لصهر كتلة قدرها kg 0.2 من مادة الحرارة الكامنة للانصهار لها 365
: )5500 J/kg (

a110  Jb1100 Jc550d5500

العلاقة الرياضية لحساب كمية الحرارة اللازمة لتبخير كتلة سائلة هي :366

aQ=∆S.TbQ=mc∆TcQ=mgVdQ=mHV

التوصيل هو أحد طرق انتقال الحرارة ويكون أسرع في ...367

a السوائلbالفراغcالغازاتdالجوامد

عملية نقل الطاقة الحركية عند تصادم الجزيئات مع بعضها البعض :368

a التوصيل الحراريbالحمل الحراريcالإشعاع الحراريd الإتزان الحراري

https://youtu.be/gesWlZInwXY
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الصيغة الرياضية للقانون الأول للديناميكا الحرارية هو:369

a ∆U=Q-Wb ∆U=Q+Wc ∆U=Q.Wd ∆U=Q/W

عندما يعمل المحرك بصورة دائمة فإن الطاقة الداخلية للمحرك:370

a تزدادbلا تتغيرc تقلdلا يمكن التنبؤ

 وينقل الحرارة إلى المنزل شتاء371ً
ً
مبرد يعلم باتجاهين ينزع الحرارة من المنزل صيفا

aالمحرك الحراريb الثاجةcالمضخة الحراريةdالسخان الحراري

كفاءة المحركات الحرارية لا تصل إلى %100  بسبب الحرارة372

a الكامنةb المفقودةc الممتصةd المخزنة

أداة ذات قدرة على تحويل الطاقة الحرارية إلى طاقة ميكانيكية بصورة مستمرة373

aالمبرد الحراريb المضخة الحراريةcالموالد الكهربائيdالمحرك الحراري

التعبير الرياضي لكفاءة المحركات الفعلية:374

a QH-Wb W/QHc QH-QLd W.QL

محــرك حــراري يعمــل بيــن مســتودعين حرارييــن تتدفــق حــرارة مقدارهــا J 4000 ويمتــص المســتودع 375
البــارد طاقــة قدرهــا J 2000 ، كــم تبلــغ كفــاءة هــذا المحــرك :

a 6000b1000c0.50d0.25

تكون هناك كمية حرارة مفقودة في المحرك الحراري لأن 376

aالحرارة لا تنتقل من الجسم البارد إلى الجسم الساخن

b الاحتكاك يعمل عى أبطاء المحرك

c الإنروبي يزداد في كل مرحلة

d مضخة الحرارة تستخدم طاقة

العمليــات الطبيعيــة تجــري فــي اتجــاه المحافظــة علــى الانتروبــي الكلــي للكــون أو زيادتهــا . هــذا 377
نــص قانــون الديناميــكا الحراريــة .......

aالصفريbالأولcالثانيdالثالث

قياس لعدم الانتظام )الفوضى( في النظام:378

aالإنروبيbالطاقة الداخليةcالحرارة المضافةdالحرارة المطرودة

https://youtu.be/2JFQVVm5N28
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الطاقة 

الحرارية

مقدار الحرارة المضافة إلى الجسم مقسوم على درجة حرارة الجسم379

aالإنروبيb التغير في الإنروبيcالشغلdالتغير في الشغل

ما وحدة الإنتروبي؟ 380

a J/Kb  K/Jc Kd KJ

 دون أن تتغير درجة الحرارة )مع إهمال الاحتكاك( فإن الإنتروبي:381
ً
إذا بذل الجسم شغلا

aتزدادbتبقى ثابتةcتقلdلا يمكن التنبؤ

عند امتصاص حرارة من الجسم فإن الإنتروبي للجسم:382

a تزدادb تبقى ثابتةcتقلdلا يمكن التنبؤ

383: 27CO 900 عند J احسب مقدار التغير في الانتروبي لكمية من الماء اكتسبت حرارة قدرها

a0 J/Kb1.5 J /Kc3 J/Kd4.5 J/K

أي العبارات الآتية المتعلقة بالطاقة والإنتروبي وتغيرات الحالة صحيحة؟384

a يزيد تجميد الماء من طاقتة حيث يكتسب ترتيبا جزئيئا باعتباره تحول إلى مادة صلبة

b كلما كانت الحرارة النوعية للمادة أكبر زادت درجة انصهارها

c حالات المادة ذات الطاقة الحركية الأكبر يكون لها انروبي أكبر

d.لا يمكن أن تزداد الطاقة والإنروبي في نفس الوقت

https://www.youtube.com/watch?v=sGz9bNLfnCk&feature=youtu.be
https://youtu.be/si4e4uv2oKo
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عند ثبوت درجة الحرارة المطلقة يتناسب حجم الغاز عكسياً مع ضغطه:  قانون بويل1
  P1V1=P2V2 

قانون شارل2
عند ثبوت الضغط يتناسب حجم الغاز طردياً مع درجة حرارته المطلقة: 

  

  القانون العام للغازات3

PV=nRT  القانون العام للغاز المثالي4

البلازما5
هي حالة شبه غازية للإلكرونات السالبة الشحنة والأيونات موجبة الشحنة 

وتدعى الحالة الرابعة للمادة. )معظم مكونات النجوم والمجرات بازما(

مواد تتدفق وليس لها شكل محدد )سوائل أو غازات(الموائع6

7P وهو كمية قياسية:    الضغط )A( مقسومة عى المساحة )F( القوة

قوى التماسك8
قوى تجاذب كهرومغناطيسية بين جزيئات نفس المادة. مثل: التوتر 

السطحي و اللزوجة

قوى التلاصق9
قوى تجاذب كهرومغناطيسية تؤثر بين جزيئات المواد المختلفة. مثل: 

الخاصية الشعرية

مبدأ باسكال10

التغير في الضغط المؤثر في أي نقطة في المائع المحصور ينتقل إلى جميع 
نقاط السائل بالتساوي

 

قاعدة أرخميدس11
الجســم المغمــور في مائــع تؤثــر فيــه بقــوة رأســية إلى أعــى )قــوة الطفــو( 

تســاوي وزن المائــع المــزاح عــن طريقــة الجســم

  Fطفو   =Fالحقيقي -Fظاهري       ،          Fطفو = pVg 

إذا زادت سرعة المائع يقل ضغطهمبدأ برنولي12

الفصل الثالث عشر

حالات المـــــــــــــادة 

https://www.youtube.com/playlist?list=PLSwbThw5wT_5FA1RkFzVeKcnH4ht_X_uf
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13
ضغط المائع على الجسم 

)P(
P=ρgh :g في )h( في العمق )ρ( يساوي حاصل ضرب كثافة المائع

جزيئاتها مصطفة بأنماط مرتبطة ومنظمة )شبكة بلورية( مثل الكوارتزالمواد الصلبة البلورية14

15
المواد الصلبة غير 

جزيئاتها ليس لها تركيب بلوري منتظم )سوائل لزجة( مثل الزجاج العادي البلورية

شريحة ثنائية الفلز تستخدم في منظمات الحرارة )الثرموستات(.المزدوج الحراري16

المرونة17
قدرة الأجسام الصلبة عى العودة إلى شكلها الأصي بعد زوال تأثير القوة 

الخارجية.

18
التمدد الطولي 

L=αL1.∆T      ،        ∆V= βV1∆T     ،   (α)×3=(β)∆والحجمي 

كمية من غاز الهيليوم حجمها 4L  وضغطها Pa 100 احسب حجمها إذا ارتفع ضغطها إلى 385
 بأن درجة حرارته ثابتة.

ً
Pa 200، علما

a1Lb2Lc4Ld6L

عند ثبوت درجة الحرارة تكون الصورة الرياضية لقانون بويل هي :386

abc PV=nRTd V1P1=V2P2

وحدة قياس ثابت الغازات العام )R( هي:387

aPa.m3/mol.kcPa.m/mol.k3

bPa.k3/mol.kgdPa.m/k

غاز حجمه m3 0.1 وضغطه pa 400.0 ما حجم هذا الغاز إذا تضاعف ضغطه:388

a 0.005 m3b 0.010 m3c 0.025 m3d 0.050 m3

العلاقة الرياضية PV=nRT تمثل:389

aقانون بويلcالقانون العام للغازات

bقانون شارلd.قانون الغاز المثالي

الحالة الرابعة للمادة والتي تكون عبارة عن الكترونات سالبة وأيونات موجبة هي 390

a الصلبةbالسائلةcالغازيةdالبازما

تدريبات 13

https://youtu.be/TF6UyHb07-Y
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معظم مكونات النجوم والمجرات تكون في حالة391

a صلبةbسائلةc غازيةdبازما

أي الأجسام الآتية لا يحتوي على مادة في حالة البلازما 392

a إضاءة النيونb النجومcالبرقd المصابيح العادية

الموائع هي 393

a الغازات فقطcالسوائل فقط

bالغازات أوالسوائلdالسوائل والجوامد

مواد تتدفق وليس لها شكل محدد:394

aالسوائل أو الجوامدc)السوائل أو الغازات  )الموائع

bالجوامد أو الغازاتdالسوائل فقط

أكبر كثافة للماء النقي السائل عند درجة حرارة:395

a 4°Cb 0°Cc 100°Cd 2°C

كثافة المادة هي396

aكتلة المادة بالنسبة لحجمهاcالكتلة التي تحويها المادة

bحجم المادة بالنسبة لكتلتهاdقوة جذب الأرض للمادة

حتى لا تنغرس إطارات السيارة في الرمال يجب397

a زيادة وزنهاcزيادة مساحة السطح المامس للرمل

bتقليل وزنهاdتقليل مساحة السطح المامس للرمل

رفع طفل إحدى قدميه ووقف على الأخرى فإن ..398

aالوزن والضغط يزيدانcالوزن والضغط لا يزيدان

bالوزن والضغط لا يزيدdالوزن لا يزيد والضغط يزيد

399 :(m2) القوة العمودية )النيوتن( مقسومة على مساحة السطح

a(W)الشغلb(P)الضغطc(τ)العزمd(P)الزخم

4000.4m2 20  على سطح مساحته قدرها Nاحسب الضغط الواقع من جسم وزنه

a 100 pab 10 Kpac 1 Kpad 50 pa

تصنع رؤوس الفؤوس مدببة لـ ............. الضغط المؤثر بها على الأرض:401

aليزدادb ليقلcليبقى ثابتاdلا يمكن التنبؤ

https://youtu.be/3gxpS3o6AWY
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كلما ارتفعنا إلى أعلى فإن الضغط الجوي402

a يزدادbًيبقى ثابتاcيقلdلا يمكن التنبؤ

أي تغيــر فــي الضغــط المؤثــر عنــد أي نقطــة فــي المانــع المحصــور ينتقــل بالتســاوي داخــل 403
المانــع مبــدأ:

aبرنوليbأرخميدسcباسكالdنيوتن

في الروافع الهيدروليكية التي تعتمد على مبدأ باسكال يتم فيها مضاعفة:404

a الضغطbالقوةcالسرعةdالحجم

يعتمد المكبس الهيدروليكي والكوابح على مبدأ ..405

aبرنوليb أرخميدسcباسكالdبور

406
  40 kg 80 على طرف المكبس الهيدروليكي الكبير ، ووقف أحمدkg إذا وقف خالد الذي كتلته

على الطرف الصغير ، فما نسبة مساحة المكبس الكبير إلى المكبس الصغير عند حدوث اتزان 
بينهم:

a0.5b1c1.5d2

407

إذا كان المكبس الثاني في الرسم أعلاه يؤثر 
بقوة مقدارها 41000N فما مساحة المكبس 

الثاني؟ علما أن مساحة المكبس الأول 
54cm2 تساوي

a 0.0049m2b 0.026m2c 1.1m2d 0.01m2

ضغط الماء النقي على عمق 100m يساوي ) ρ=1000 kg/m3 , g= 9.8 m/s2الماء(408

a 9.8Kpab 98 Kpac  980 Kpad 9800 pa

تعتمد قوة الطفو على:409

a حجم الجسم وكثافتهcحجم السائل المزاح وكثافة السائل

bحجم السائل وكثافة السائلdحجم السائل المزاح وكثافة الجسم

 إلى: 410
ً
يكون اتجاه قوة الطفو دوما

aالأسفلbالأعىcفي جميع الاتجاهاتdمماسياً للسطح

https://youtu.be/8vpa37PnxW0
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استطاع طالب بسهولة تحريك صندوق مغمور بالماء لأن الصندوق ....411

aنقص وزنه ونقصت كتلتهcزاد وزنه ونقصت كتلته

bنقص وزنه ولم تتغير كتلتهdزاد وزنه ولم تتغير كتلته

صخرة وزنها في الهواء N 60 وعندما تغمر في الماء يصبح وزنها N 50 فإن قوة الطفو عليها 412
تساوي:

a 110 Nb 60 Nc 50 Nd 10 N

ينغمر قالب بناء من الجرانيت حجمه m3 0.001 في ماء كثافته kg/m3 1000 فما مقدار قوة 413
الطفو عليه:

a 9.8 Nb 9.8 m/s2c 98 Nd 98 m/s2

تسبح بطة وزنها الحقيقي N 40 في بركة ماء فما وزنها الظاهري وقوة الطفو المؤثرة عليها:414

a0N :40 وقوة الطفوN :الوزن الظاهريc0N :0 وقوة الطفوN :الوزن الظاهري

b40N :40 وقوة الطفوN :الوزن الظاهريd40N :0 وقوة الطفوN :الوزن الظاهري

السفينة والغواصة والمنطاد عملها يعتمد تطبيقات على 415

aمبدأ برنوليbمبدأ بسكالcقاعدة أرخميدسdقانون نيوتن

كرة معدنية وزنها في الهواء N 100 وعندما تنغمر في الماء يصبح وزنها N 90 مقدار قوة 416
الطفو عليها :

a190 Nb100 Nc90 Nd10 N

ما مقدار قوة الطفو لجسم كتلته17Kg  إذا أزاح 85L  من الماء العذب؟ 417

a 1.7×102Nb 8.3×102Nc 1.7×105Nd 8.3×105N

عندما تزداد سرعة المائع فإن ضغطه يقل ، هذا نص مبدأ :418

aبرنوليbأرخميدسcبويلd باسكال

في الأنبوب أي مما يلي صحيح حيث ρ  = ضغط 419
السائل، v سرعة السائل.

a v1>v2b v1<v2c v1=v2d ρ2>ρ1

في الأنبوب أي مما يلي صحيح حيث ρ  = ضغط 420
السائل، v سرعة السائل.

a ρ2>ρ1b v1>v2c ρ2=ρ1d ρ1>ρ2

https://youtu.be/tXY6Rd2St00
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عند أي نقطة تكون سرعة تدفق الماء أكبر؟ 421

a1 النقطةb 2 النقطةc3 النقطةd4 النقطة

المادة التي ليس لجزيئاتها تركيب بلوري منتظم هي :422

aالكوارتزbالزجاجcالحديدdالفضة

مستوى السائل داخل أنبوب شعري مملوء بالزئبق بالمقارنة مع مستوى الوعاء الذي يحويه:423

a  يرتفعbًيبقى ثابتاcينخفضdلا يمكن التنبؤ

يكون اتجاه محصلة القوى المؤثرة في جزيئات السائل على السطح إلى:424

aالأعىbالأسفلcنحو الأفقdلايمكن التنبؤ

قابلية المادة الصلبة للطرق والسحب والتشكيل تعتمد على تركيب المادة و.......:425

a لمعانهاbمساحة سطحهاcمرونتهاdدرجة حرارتها

قوى التجاذب التي تؤثر بها الجزيئات المتماثلة بعضها في بعض تمثل .. 426

a قوى التماسكcقوى الطفو

bقوى التاصقdقوى الاحتكاك

خاصية التوتر السطحي ناتجة عن427

a قوى التماسكbقوى التاصقcقوى الطفوd قوى الاحتكاك

امتصاص الملابس القطنية للعرق تطبيق على 428

aقاعدة باسكالbالتوتر السطحيcالخاصية الشعريةdالجاذبية الأرضية

429
ــد  ــب عن ــد وضــع الأنابي فــي الشــكل المجــاور عن
مســتوى واحــد مــن ســطح المــاء فــأي الأنابيــب 

يرتفــع فيــه الســائل أكثــر؟

a1b2c3d4

مشي النملة على سطح ماء البحيرة مثال على:430

aقوة الطفوcاللزوجة

bالخاصية الشعريةdالتوتر السطحي

https://youtu.be/ugMXTpQMW0w
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عد إحدى الظواهر المهمة على خاصية:431
ُ
خاصية ارتفاع الوقود في فتيلة القنديل ت

aالتوتر السطحيcالخاصية الشعرية

bاللزوجةdالتعرق

شريحة ثنائية المعدن تستخدم في تنظيم الحرارة ويطلق عليها الريوستات :432

a الدايوتbعداد جايجرc مقياس الحرارةdالمزدوج الحراري

433:
ً
تعتمد المرونة على القوى .......... التي تحافظ على بقاء جزيئات المادة معا

aالميكانيكيةbالكهربائيةcالمغناطيسيةdالكهرومغناطيسية

مقياس مقاومة السائل للتدفق والانسياب ....434

aالميوعةb  اللزوجةcالتوتر السطحيdالتماسك والتاصق

العلاقة الرياضية لحساب معامل التمدد الطولي هي :435

abcd α=∆L.∆T

436:)α( يساوي: .......... معامل التمدد الطولي )β( معامل التمدد الحجمي

a يساويbضعفcثاثة أضعافd.ثلث

437:1.5×10-5/C0 ما مقدار معامل التمدد الحجمي لمادة معامل التمدد الطولي لها

a1.5×10-5/C0c3/C0

b4.5×10-5/C0d4.5/C0

طع من حلقة حديدية صلبة ، قطعة صغيرة )فجوة( إذا سخنت الحلقة فإن الفجوة.438
ُ

ق

aتختفيbتبقى ثابتةcتتسعdلا يمكن التنبؤ

قضيبان طول الأول ضعف طول الثاني إذا تعرضتا لنفس التغيير بدرجة الحرارة فإن:439

aلهما نفس التمددcتمدد الأول ربع الثاني

bتمدد الأول ضعف الثانيdتمدد الأول نصف تمدد الثاني

تترك مسافة بين كل قضيبين متجاورين من قضبان السكك الحديدية440

aللسماح بتقلص القضبانcللسماح بتمدد القضبان

bللسماح بتبريد القضبانdلزيادة سماكة القضبان

https://youtu.be/afsHlXFDt34
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1
الحركة التوافقية 

حركة تتناسب فيها القوة المعيدة إلى موضع الاتزان طردياً مع إزاحة الجسم.البسيطة

2
الكتلة المعلقة 

بالنابض

 ،   F= -kx :قانون هوك

طاقة الوضع المرونية في النابض 

الزمن الدوري)T( للبندول البسيط :  البندول البسيط3

4)T( الزمن الذي يحتاج إليه الجسم ليكمل دورة كاملة.الزمن الدوري

حركة تتكرر في دورة منتظمة.الحركة الدورية5

6)A( أقصى إزاحة يتحركها الجسم مبتعداً عن موضع الاتزان.سعة الاهتزاز

اضطراب يحل الطاقة خال المادة أو الفراغ             v=λ.f  ،    f.T=1 الموجة7

الموجات المستعرضة8
موجة تذبذب عمودياً عى انتشار الموجة ، وتتكون من: قمم وقيعان مثل 

أمواج الحبل 

الموجات الطولية9
اضطراب ينتقل في اتجاه حركة الموجة نفسها، وتتكون من: تضاغطات 

وتخلخات مثل أمواج الصوت 

موجات تجمع خصائص الموجات الطولية والمستعرضة، مثل:  أمواج البحر الموجات السطحية10
التي تضرب الشاطئ

11
سلوك الموجات عند 

الحواجز

من وسط أكثر كثافة إلى وسط أقل كثافة تنعكس الموجة ولا تنقلب.

من وسط أقل كثافة إلى وسط اكثر كثافة تنعكس الموجة وتنقلب القمة إلى 
قاع,

12
مبدأ التراكب 

)التداخل( للأمواج

الإزاحة الحادثة في الوسط الناتج عن نبضتين أو أكثر تساوي المجموع 
الجبري للإزاحات الناتجة عن كل نبضة. )تداخل بناء زيادة السعة )بطن(( ، 

)تداخل هدام انعدام السعة )عقدة(( 

تداخل موجتين تتحركان في اتجاهين متعاكسين فيتولد لدينا عقد وبطون.الموجات الموقوفة13

الفصل الرابع عشر

الاهتزازات والموجات

https://www.youtube.com/playlist?list=PLSwbThw5wT_5FA1RkFzVeKcnH4ht_X_uf
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حركة تتكرر في أزمنة متساوية :441

aالحركة الاهتزازيةcالحركة الدوريةdالحركة الموجيةdجميع ما سبق

استطال نابض بمقدار cm 40 عندما علقت به كتلة مقدارها kg 10 فما مقدار ثابت النابض :442

a24.5 N/mb245N/mc490N/md980N/m

العلاقة الرياضية  تحسب :443

aالطاقة السكونيةbالطاقة الحركيةc طاقة الوضع المرونيةdطاقة الوضع الجاذبية

إذا علمت أن ثابت نابض N/m 10000 فما مقدار طاقة الوضع المرونية المخزنة به عند 444
 : 1cm استطالته

a 0.25 Jb 0.5 Jc 1.0 Jd 2.0 J

445
نابض ثابته 200N/m أثرت عليه قوة فتمدد بحيث أصبح مقدار طاقة الوضع المرونية المختزنه 

فيه 100J إن استطالة هذا النابض بالمتر تساوي ...

a0.25b0.5c1.0d2.0

عند مضاعفة طول البندول تسع مرات فإن الزمن الدوري له446

a يقل تسع مراتbيبقى ثابتc يتضاعف ثاثd يتضاعف تسع مرات

إذا نقل بندول بسيط إلى سطح القمر، فإن زمنه الدوري447

aيزدادbًيبقى ثابتاcيقلdلا يمكن التنبؤ

إذا نقل بندول بسيط إلى كوكب المشتري، فإن زمنه الدوري، علما أن جاذبية المشتري أكبر 448
من جاذبية الأرض

aيزدادbًيبقى ثابتاcيقلdلا يمكن التنبؤ

علقت كتلة مقدارها kg 1 في بندول بسيط فكان الزمن الدوري 5s فإذا استبدلنا بهذه الكتلة 449
كتلة مقدارها 4kg ومرة 8kg  فإن الزمن الدوري بالثواني في المرتين سيكون ...

a 5 5 وb4 8 وc8 16 وd32 32 و

تدريبات 14

https://youtu.be/TXoKgS-e6oo
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450  s إن الزمن الدوري له بوحدة g يساوي قيمة تسارع الجاذبية الأرضية L بندول بسيط طول خيطه
يساوي

aπb2πc2π2d4π2

يعتمد الزمن الدوري للبندول على451

aالكتلة المعلقة بهc سعة الاهتزازة

b حجم الكتلةdطول خيط البندول

الموجة تحمل الطاقة في:452

a المادةcالمادة والفراغ

bالفراغdالموجة لا تحمل طاقة

الذي يحدد مقدار الطاقة التي تحملها الموجة الميكانيكية453

aالرددbالزمن الدوريcالوسط الناقلd سعة الموجة

 مع ...454
ً
معدل نقل الموجات للطاقة يتناسب طرديا

aسرعتهاbمربع سرعتهاcسعتهاdمربع سعتها

الذي يحدد سرعة الموجة الميكانيكية:455

aالرددbالزمن الدوريcالوسط الناقلdسعة الموجة

الموجات التي تتذبذب عموديا على انتشار الموجة456

aالموقوفةbالمستعرضةcالطوليةd السطحية

اضطراب تهتز فيه الجزيئات باتجاه متعامد مع خط انتشار الاضطراب457

a موجات صوتيةcموجات كهرومغناطيسية مستعرضة

bموجات ميكانيكية طوليةdموجات ميكانيكية مستعرضة

اضطراب ينتقل في اتجاه حركة الموجة نفسها:458

a مستعرضةbطوليةcسطحيةdكروية

الموجة الميكانيكية فيما يأتي هي موجة:459

aالضوءbالصوتcالراديوdالميكرويف

الموجات التي تحتاج إلى وسط مادي لانتقالها460

aالصوتbX اشعةcالضوء المرئيd أشعة جاما

https://youtu.be/zAC9mxGDJek
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الموجات المكونة من تضاغطات وتخلخلات تدعى461

aالموقوفةbالمستعرضةcالطوليةd اللولبية

الموجات التي تجمع خصائص الموجات الطولية والمستعرضة تدعى462

a السطحيةbاللولبيةc الباطنيةd الكهرومغناطيسية

من أنواع الموجات ذات البعدين463

a الحبلbالنابضc الماءdالصوت

أقصى مسافة بتحركها الجسم عن موضع اتزانه في أي حركة دورية تمثل :464

a الطول الموجيbالسعةcالطورd إزاحة الموجة

تمثل المسافة L على الرسم المجاور ... 465

a  سعة الموجةb الزمن الدوريcالرددdطول الموجة

من الشكل مجاور مقدار السعة للموجة 466
يساوي

a2mb5mc9md12m

من الشكل مجاور مقدار الطول الموجي 467
للموجة يساوي

a2mb5mc9md12m

https://youtu.be/R-VRnj2vTi8
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عدد الاهتزازات الكاملة في الثانية الواحدة يمثل 468

aالزمن الدوريb الطورcالطول الموجيdالردد

اهتز نابض 80 اهتزازة كاملة خلال 20s إن تردده بوحدة Hz يساوي 469

abc2d4

موجة زمنها الدوري 0.2s مقدار ترددها يساوي470

a0.1Hzb5Hzc50Hzd100Hz

الزمن الدوري لموجة ترددها 100Hz يساوي471

a 100 sb 1 sc 0.1 sd 0.01 s

موجة ترددها 200Hz وطولها الموجي0.4m  فما مقدار سرعتها .472

a2m/sb20m/sc40m/sd80m/s

إذا كانت سرعة موجة 12m/s وطولها الموجي0.25m فكم ترددها؟473

a 4 Hzb 32 Hzc 48 Hzd 120 Hz

موجة كهرومغناطيسية طولها الموجيm 8-10×1.5  تنتشر فيه الهواء ما ترددها بوحدة  Hz؟ 474
3×108 m/s.  بأن سرعة الضوء في الفراغ 

ً
علما

a 6.7×10-17c 15×1015

b 15×10-15d 2×1016

موجة صوتية طولها الموجي 30m وسرعتها 300m/s الزمن الدوري لهذه الموجة بالثواني 475
يساوي

a100sb16sc0.1sd0.01s

476
ً
عند انتقال الموجة بين وسطين مختلفين في الكثافة فأي مما يأتي يبقى ثابتا

aسرعة الموجةbالطول الموجيcالردد الموجيdالسعة

نابض مثبت بجدار،تتحرك عليه نبضة )قمة( وتصطدم النبضة بالجدار،فإن القمة ترتد عن الجدار:477

aقاعbقمةcعقدةdبطن

عند سقوط نبضة )قمة( من نابض سميك إلى نابض خفيف فإن القمة ترتد478

a قمةbقاعcبطنdعقدة

الموجات المكونة من عقد وبطون479

a مستعرضةb طوليةcموقوفةdسطحية

https://youtu.be/zc-UhDaPHH0
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النقطة ذات الإزاحة الكبرى عند التقاء موجتين موقوفتين :480

a القمةbالقاعcالبطنd العقدة

التداخل الذي ينتج عنه نقصان في سعة الموجة481

aبناءbهدامcمستقرdمردد

482

تمثل المسافة بين  A,B في الشكل المجاور 
 ...

abcdλ

التغير في اتجاه انتشار الموجات بين وسطين مختلفين 483

aالانعكاسbالانكسارcالتداخلdالحيود

قانون الانعكاس: زاوية السقوط ... زاوية الانعكاس484

a أكبرbتساويcأصغرdلاتوجد عاقة

من إصداراتنا : سلسلة موهوب التعليمية 

لمزيد من المعلومات والشراء اضغط على الروابط التالية 

   

https://www.jarir.com/9786030327225-arabic-books-539127.html
https://www.jarir.com/9786030319855-arabic-books-535812.html
https://www.jarir.com/9786030315468-arabic-books-533932.html
https://www.jarir.com/9786030315468-arabic-books-533932.html
https://www.mawhoobe.com/
https://youtu.be/sFJx_AITKN4
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Nتعريف المصطلحالمصطلح

موجة صوتية1

انتقال تغيرات الضغط خال مادة.

والصوت  أمواج طولية ميكانيكية.

وتعتمد سرعة الصوت طردياً عى درجة الحرارة.

وسرعة الصوت في المواد الصلبة أكبر من السائلة وأكبر من الغازية.

ولا ينتقل الصوت في الفراغ.

كواشف الصوت: الميكروفون، الأذن البرية 

يعتمد عى تردد الاهتزاز )صوت المرأة حاد وصوت الرجل غليض – أقل حدة( حدة الصوت2

يعتمد عى سعة موجة الضغطعلو الصوت3

يقاس بوحدة الديسبل )dB(مستوى الصوت4

5
تأثير دوبلر )انزياح 

التردد(

تزداد حدة الصوت )الردد( عندما يقرب مصدر الصوت من المستمع.

تقل حدة الصوت )الردد( عندما يبتعد مصدر الصوت من المستمع.

كواشف الرادار، قياس سرعة المجرات، جهاز السونار، الخفافيش في صيد تطبيقات دوبلر6
فرائسها.

الأعمدة الهوائية:7
العمود الهوائي المغلق. ]من طرق مغلقة واحد[

العمود الهوائي المفتوح ]مفتوح الطرفين[

الفصل الخامس عشر

الصــــــــــــــوت

https://www.youtube.com/playlist?list=PLSwbThw5wT_5FA1RkFzVeKcnH4ht_X_uf
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انتقال تغيرات الضغط خلال مادة ما :485

aأمواج الراديوc أمواج الحبل

bأمواج الضوءd أمواج الصوت

الموجة الصوتية عبارة عن موجة ............486

a طولية كهرومغناطيسيةc مستعرضة كهرومغناطيسية

b طولية ميكانيكيةd مستعرضة ميكانيكية

كلما زادت درجة الحرارة في الجو فإن سرعة الصوت487

aتزدادbتقلcتبقى ثابتةdلا يمكن التنبؤ

488: 331m/s 00 تساويC 200 علما أن سرعة الصوتC سرعة الصوت عند

a335m/sb340m/sc343m/sd353m/s

الظاهرة التي تعتمد على تردد الصوت هي :489

aحدة الصوتbعلو الصوتcمستوى الصوتdنوع الصوت

490: Hz معظم الأشخاص يسمعون الأصوات التي ترددها بوحدة

a50-16000c200-16000

b20-16000d20-14000

مقياس لوغارتمي لقياس سعات تغيرات الضغط491

aحدة الصوتc علو الصوت

bعتبة الصوتd مستوى الصوت

مستوى الصوت – مقياس لوغاريتمي – يقيس سعات موجات الصوت يقاس بوحدة 492

a)dB( الديسيبلc)W( الواط

b)Pa( الباسكالd)J( الجول

سرعة الصوت في المواد )الصوت لا ينتقل في الفراغ(493

aالصلبة < غازية < سائلةcالصلبة <سائلة  < غازية

b السائلة < الصلبة < الغازيةdالصلبة  = السائلة  = الغازية

تدريبات 15

https://youtu.be/G9b0v7TTqM4
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يعتمد علو الصوت عندما يدرك بالأذن والدماغ على494

aترددهbسرعتهcاتساعهdطول موجته

تعتمد حساسية الأذن على 495

aحدة الصوتcحدة الصوت وسعته

b سعة موجة الضغطdسرعة الصوت

يحول طاقة الموجات الصوتية إلى طاقة كهربائية496

aرأس التسجيل بالمسجلcالسماعات

bالميكروفونdالقرص الصلب في الحاسب

أطلق ليث طلقة فسمع صدى صوتها بعد 2s وكانت سرعة الصوت 340m/s ، احسب بعد 497
ليث عن الحاجز .

a1360mb680mc340md170m

قطعت موجة صوتية ترددها Hz 200 مسافة m 100 خلال s 0.5 إن طولها الموجي يساوي 498

a4 mb2 mc1 md0.5 m

تنتقل موجة صوتية في الهواء ترددها  6620Hz وطولها الموجي 0.05m احسب سرعتها 499
m/s

a33100b331c33.1d3.31

يحدث تأثير دبلر على الموجات500

aالضوئيةcالميكانيكية

bالكهرومغناطيسيةdالميكانيكية والكهرومغناطيسية

 من المراقب فإن 501
ً
عندما يتحرك مصدر الصوت مقتربا

aيزداد الردد والطول الموجيcيقل الردد والطول الموجي

bيزداد الردد ويقل الطول الموجيdيقل الردد ويزداد الطول الموجي

عندما تزداد حدة الصوت الذي يسمعه الراصد الساكن ، هذا يعني أن مصدر الصوت502

a يقرب من الراصدc ثابت لا يتحرك

b يبتعد عن الراصدdلا يمكن التنبوء

https://youtu.be/t6NALOMXlaE
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503 600Hz تتحرك سيارتان في نفس الاتجاه وبنفس السرعة فإذا انطلق بوق السيارة الأولى بتردد
343 m/s أن سرعة الصوت 

ً
فما التردد الذي يسمعه قائد السيارة الثانية ؟ علما

a300 Hzb600 Hzc900 Hzd1200 Hz

جهاز السونار والرادرار تطبيق على :504

aمبدأ برنوليc تأثير دبلر

b قاعدة أرخميدسd تأثير كومبتون

الجهاز الذي يستخدم الأمواج الصوتية في قياس عمق المحيطات هو جهاز :505

aالمرcالتصوير الطبقي

bالسونارdالتصوير الحراري

عندما تتداخل موجتان صوتيتان مما يؤدي إلى نشوء بقع تدعى البقع الميتة يكون موقعها 506
عند

aالبطونbالعقدcالتضاغطاتdالتخلخات

أقصر طول لعمود هوائي مغلق يساوي507

aλbcd

المسافة بين أربع عقد متتالية تساوي508

a0.5 λb1.5 λc2λd3λ

أقصر طول لعمود هوائي مفتوح في حالة الرنين يعادل:509

aربع موجةbنصف موجةcثاث أرباع الموجةdموجة

عدد بطون الضغط في الأعمدة الهوائية المفتوحة ..... عدد عقد الضغط510

aأكبر منbأصغر منcيساويdضعف

تردد الرنين الأول في الوتر المشدود يعطى بالعلاقة التالية :511

abcd

سمع الرنين الأول في أنبوب هوائي مغلق عندما كان طوله 15cm وسمع الرنين الثاني عندما 512
كان طوله 45cm ، احسب طول موجة الصوت في الأنبوب

a120cmb70cmc60cmd30cm

https://youtu.be/d4AC4q7cmYM
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إذا كان تردد الرنين الأول في عمود مفتوح 200Hz فما مقدار تردد الرنين الثالث لنفس العمود513

a600Hzb1000Hzc2000Hzd4000Hz

514
الرسم المجاور يمثل رنين في عمود هوائي 

مفتوح طول العمود L يساوي

aλb1.5 λc2 λd3 λ

إذا صدر الترددان التاليان من وترين 880Hz ، 440Hz فالصوت الناتج يكون  :515

aمتناغمbنشازcغير نقيdضجيج

الرسم التالي يمثل رنين في وتر مشدود ادرس الشكل وأجب عن الأسئلة من 516 إلى 519

عدد العقد المتكونة516

aواحدةbثاثcاثنتينdأربع

عدد البطون المتكونة517

aواحدةbثاثcاثنتينdأربع

518cm 30 فإن طول الموجة بالـcm طول وتر مشدود

a5b10c15d20

كلما زاد الشد في الوتر فإن سرعة حركة الموجة فيه:519

aتقلbتزدادcلاتتغيرdتثبت

ما مقدار التردد بوحدة الهرتز عند الرنين الثاني لأنبوب مغلق من طرف واحد طوله cm 30 ؟ 520
) 343 m/s سرعة الصوت تساوي(

a 858b1029c1715d2401

نهاية مقرر فيزياء 2

https://youtu.be/xcfp3GHWTTc
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